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Reáliskola?
Sok minden fontos ügy kerül 

a legközelebbi közgyűlés elé, vár­
juk is már türelmetlenül. A ha- , 
tározatot váró fontos ügyek nem 
utolsója a hosszú idők óta va­
júdó uj gimnázium épülése. A 
novemberi határozatok óta ez a 
kérdés hónapokon át megfenek­
lett, mig azután a kiszivárgott hí­
rek szerint március végén hatal­
mas lökést kapott s ma újra a 
megvalósulás stádiumába jutott. 
Itt az ideje, hogy a nyilvános­
ság előtt is foglalkozzunk vele.

illetékes helyről szerzett infor­
mációk szerint a kultuszminiszter 
ur elnöklete alatt tartott értekez­
let megállapodása lényegében az, 
hogy az éj gimnázium megépül 
a Déri kertben, megépül csupán 
nyolc osztályra, egyrészt azért, 
mert a ciszterci rend a párhuza­
mosítást nem tartja égető szük­
ségnek s nem is hajlandó rá ad­
dig, mig sokszor hangoztatott 
erkölcsi és anyagi föltételei nem 
engedik meg, másrészt azért, mert 
az építésre előirányzott összeg­
ből bővebb terjeszkedésre nem 
telik. Viszont, hogy a város hang­
súlyozta párhuzamosítás is meg­
valósuljon valamely tormában s 
a város minden lakósának mód 
nyujtassék gyermekét középisko­
lai oktatásban részesítenie, a mi­
niszter áttelepíti Bajára Hatvan­
ból az ott nem életképes állami 
reáliskolát.

A közhangulat a gimnázium 
közeli megépítését nagy öröm­
mel fogadta, ám a reáliskola lé­
tesítése vegyes érzelmeket vál­
tott ki. Nincs rá szükség, kárát 
vallják a többi iskolák, nagy 
terhet jelent a városra, le kell 
mondani róla: ilyesféle a köz­
vélemény szava. Nézzünk hát 
szemébe annak a reáliskolának.

Hogy szükség van-e rá, vagy 
nincs, 100 százalékos bizonyság­
gal senki sem mondhatja, vi­
szont nem tagadhatja senki, hogy 
a kultuszminiszter ur ez ajánlata 
nagy megbecsülését jelenti Baja 
város kulturális törekvéseinek, 
igen nagy megbecsülését jelenti 
a város képviselőjének, Walkó 
Lajos miniszter ur személyének, 
s beláthatja mindenki, ha újabb 
akadályt gördítünk a gimnázium 
építése elé, elkedvetlenítjük jó­
akaratát más irányban is: már

Egy szám

fillér.

ez a három szempont is elégsé­
ges annak meggondolására,aján­
latos volna-e nekünk ezt az újabb 
kulturtényezőt a limine vissza­
utasítani.

Ha már ipara haldoklik ennek 
a városnak, ha már kereskedel­
me elveszítette a megszállás 
miatt piacának nagy részét, ha 
annyira érezzük minden gazda­
sági tényező megbénulását, nem 
kcll-e azon a gondolaton kap­
nunk, építsük ki városunkat is 
kola és kullurvárossá! Arra nem 
is kell rámutatnom, hogy egy uj 
intézet mindenféle szükséglete 
mit jelent gazdasági szempontból 
is a városnak.

Hogy valóban elsenyveszti az 
uj reáliskola többi iskoláinkat, 
ezt sem lehet teljes biztossággal 
állítani. Kell, hogy minden isko­
lának legfőbb törekvése és ideál- | 
ja az egyéni nevelés legyen, ez j 
azonban csak alacsony létszám j 
mellett valósítható meg. Már pe- í 
dig legtöbb iskolánk ha nem is ‘ 
túlzsúfolt, de fölösleggel bőven 
rendelkezik. Nem szülők lányaink 
iskoláztatásának nehézségeiről, 
hogy mennyire érezzük a leány- ! 
líceum, leánytanitóképző hiányát, 
de ime párhuzamos osztályokkal 1 
dolgozik polgári iskolánk, keres­
kedelmi iskolánk ez évben is fo­
lyamodott párhuzamosításért, a 
tanítóképzőnek be kell zárnia aj­
taját a jelentkezők elől, a gim­
náziumba is bekerül igen sok 
oda nem való elem. Miért nem 
juthatna hát tanuló a reáliskola 
számára ?

Mi előnye van ennek a reál­
iskolának? Sok. A gimnázium­
mal szemben az, hogy nem latin 
iskola, Így megkönnyíti sok ta­
nuló iskolázásának lehetőségét, 
viszont jobban a reális élet szá­
mára nevel, igy könnyebben 
nyitja meg a praktikus életpá­
lyák kapuit. A tanítóképzővel és 
kereskedelmi iskolával szemben 
az, hogy érettségi vizsgálata az 
1924. évi középiskolai reform 
rendelkezései szerint az egyetem 
minden fakultására képesít min­
denféle különbözeti és pótvizs­
gáját nélkül. Ma épp úgy lehet 
valaki orvos, jogász, ügyvéd, ta­
nár, mérnök stb. akár gimnáziu­
mot, akár reáliskolát végzett.

Igaz, a város terhei szaporod­
nak, mert vállalnia kell a reális­
kolával annak dologi kiadásait 1

(épület, fűtés, világítás, tatarozás) 
de a jelzett iskolai leherkönnyi- 
tések és előnyök nagyon is ae- 
quivalensek a vállalandó teher- 
többlettel. Ám ezek a terhek is 
csak fokozatosan kerülnek ki­
egyenlítésre, mert a reáliskolának 
1929 szeptemberében csak 1. 
osztálya nyílnék meg s nyolc év 
alatt fejlődnék ki teljesen. A ter­
het ebben az évben éreznők 
egyelőre legjobban, mikor ideig­
lenes helyiségről kell az 1. osz­
tály számára gondoskodnunk. A 
második s harmadik évben is 
jól eltér még a reáliskola két- 
három osztálya a mai gimnáziá- 
lis épületben, amely a város tu­
lajdonába kerül, azzal az iskolá­
val együtt (akár tanonciskola lesz

tsefcXíMfes
az, akár a belvárosi elemi iskola) 
amelyet oda fogunk plántálni s 
az épület dologi kiadásai nem 
esnek külön a reáliskola terhére. 
Két-három év alatt valóban vilá­
gosan elválik majd: életképes-e 
Baján a reáliskola, vagy nem. 
Ha nem, akkor is lesz módunk 
s a kultuszminiszter ur Ígérete 
szerint nem is eredménytelenül, 
a reáliskola megszüntetésésre, ha 
pedig életképességéről győződünk 
meg, hálát fogunk adni neki, 
hogy városunkat a kultúra újabb 
tűzhelyével gyarapította.

Megfontolandónak tartjuk a 
közgyűlés előtt a reáliskola kér­
désének ez oldalról való meg­
világítását is.

Kategóriánként hány szavazójogosultnak 
kell aláírnia az OTI választások ajánlási ivét?

Fontos tudnivalók az ajánlásgyüjtéehez.

Az OTI választások előkészíté­
séhez szükséges ajánló ivek már 
április 9-ike óta kaphatók a pénz­
tár hivatalos helyiségében az 
ügyvezető igazgatónál.

Itt közöljük egyúttal azt is, 
hogy az egyes választói érdekelt­
ség-csoportoknak hány aláírással 
kelt beadniok az ajánlási iveket, 
hogy kifogástalan és érvényes 
legyen.

1. 1. A gyáripari munkaadók 
választói csoportjából 2 rendes és 
2 póttag kerül a választmányba. 
Itt öt szavazatjogosultnak az alá­
írása szükséges az ajánlási ivén,

2. A gyári munkaadók közép­
ipari választó csoportja szintén 2 
rendes és 2 póttagot választ a 
pénztári igazgatóságba. Itt lega­
lább 20 szavazónak kell az 
ajánló ivet aláírnia.

3. A kézműipari munkaadók 
választói csoportjából 4 rendes 
és 4 póttag lesz a választmány­
ban. Itt legalább 40 szavazónak 
kell az ivén szereplőket ajánlani.

4. A kiskereskedelmi munka­
adók választói csoportja 1 ren­
des és 1 póttagot delegál. Az 
ajánló ivet legkevesebb 20 ér­
vényes szavazatjogosult aláírásá­
val ellátva kell beadni.

5. A háztartási munkaadók 
választó csoportja 1 rendes és 1 
póttagot küld be az OTI helyi 
választmányába. Az ajánlási ivet

50 szavazónak kellTaláirnia, hogy 
az érvényes legyen.

II. 1. Az ipari és kereskedelmi 
munkavállalók (munkások) vá­
lasztó csoportját 8 rendes és 8 
póttag képviseli a választmány 
bari. Itt az ajánlási ivet legalább 
100 szavazatjogosultnak kell alá­
írnia.

2. A tisztviselők választói cso­
portjából 1 rendes és 1 pót­
tag kerül a választmányba. Itt 
20 aláírás szükséges az érvényes 
ajánláshoz.

3. A háztartási alkalmazottak 
választói csoportja 1 rendes és 
1 póttaggal nyer képviseletet a 
választmányban. Itt is 20 aláírás 
kel! az érvényes ajánláshoz.

Mindenesetre jobb ha épugy, 
az mint az oiszággyülési képviselő 

választásoknál is, nemcsak a 
megkívánt minimális érvényes 
aláírás szerepel az ivén, hanem 
minél több. Egy szavazatjogosult 
sem irhát alá két ivet, mert meg­
semmisítik az aláírását. Minden 
kategória csak a saját érdekelt­
ségi iveit ajánlhatja, mert más­
hol az aláírása érvénytelen.

Az aláírások gyűjtése a leg- 
válogatottab trükkökkel folyik 
Baján. Az ajánlási iveket április 
21-ig lehet és kell beadni, vagyis 
a választás napja előtt 21 nap­
pal előbb. Később hivatalból 
visszautasítják az elkésett aján-

6 pengős Eemberg selyemharísoyánh
elismíí legjobb minőségben minden tavaszi színben boka azsur-nyiílal a legújabb. 
KeztyCk fehérneműek, kalapok, sapkák tavaszi divatujdonságok, Llchtman,
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lási iveket.
Az 0T1. bajai kerülete ma 

kezdte meg az ipari munkaadók 
szavazócédulájának a kikézbesí­
tését.

Itt felhívjuk az ipari munka­
adók figyelmét az OT1 1700/929. 
Elnöki rendelet 134. §-ára, amely 
azt mondja, hogy a munkaadó 
köteles az alkalmazottnak átadni 
a szavazóigazolványt és a vét- 
ivet megőrizni büntetés terhe mel­
lett. Ha időközben ki is lépett 
március 23-ika után valamely al 
kalmazott a munkaadójától, azért 
a régi munkaadója nevére fog­
ják a kilépett alkalmazott szava­
zócéduláját megküldeni s azt 
köteles is átvenni és átszolgál­
tatni az alkalmazottnak, ha je­
lentkezik érte Ezért minden 
március 13-ika után kilépett al­
kalmazott a volt főnökét keresse 
fel a szavazólapjáért.

Valószínűleg holnap meg fog­
nak érkezni a választási plaká­
tok, amiket Baján és a megye 
minden egyes községében ki fog­
nak ragasztani nagy tömegben.

I szonyokrói. E programjának meg­
valósítása céljából a Magyar | 

! Külügyi Társaság egyfelől szer- ’ 

j vezetbe tömöríti a magyar társa- j 
I dalomnak a kitűzött célok iránt : 
! érdeklődő erőit, rrlásfelől meg- j 
I felelő programszerű tevékenysé- |
; get fejt ki. E tevékenység kére- |
I tén belül felolvasásokat, előadá­

sokat és vitaestéket rendez Bu­
dapest és az ország nagyobb 
vidéki városaiban. — Külügyi 
Szeminárium címmel s a nagy- 
közönség külpolitikai nevelése cél­
jából rendszeres, évente mintegy 
száz előadási órát magában fog­
laló tanfolyamot tart fenn. A 
Külügyi Társaság több magyar- 

I országi szervezettel együtt alkotja 
Népszövetségi Egyesületek i

konzul stb.
Úgy értesülünk, hogy a felolvasó 

ülésre lejön Budapestről Lukács 
György vbt. nyug. miniszter, 
orsz. gyűl képviselő, akinek több 
érdekes cikke megjelent a F. M. 
hasábjain is és aki Magyaror­
szág külpolitikai helyzetéről fog 
előadást tartani dr Eöttevényi 
Olivér nyug. főispán a Magyar 
Külügyi Társaság hivatása itthon 
és külföldön címmel tart szabad 
előadást. Gróf Zichy Ernő föld- 
birtokos, a Magyar Külügyi Tár­
saság kisebbségi szakosztályának

előadója A nemzeti kisebbégek 
1 problémája címmel fog értekezni. 

A társasággal együtt le fog jönni 
Bajára dr Radisics Elemér nyug. 
miniszteri osztálytanácsos, a Tár­
saság hivatalos lapjának, a ma- 
gyarKülpolitikának szerkesztője is.

Annak idején bő és részletes 
tudósítást fogunk közölni az elő­
adásról, amelyre már most előre 
felhívjuk nemcsak a helybeliek, 
hanem a vidékiek figyelmét is, 
mert ezek az előadások érdeke­
sek és tanulságosak lesznek.

t él a
üb árban

Külügyi
szemináriumot

rendez Baján a Magyar 
Külügyi Társaság április 

hó végén.
A F. M. egy régebbi számá­

ban közöltük már, hogy a Ma­
gyar Külügyi Társaság előadást 
fog rendezni Baján április végén, 
vagy május elsején. A Társaság 
vezetői jelennek meg ekkor Baján, 
hogy elvezessék a közönséget 
arra a terra ihcognilára, vagyis, 
vagyis, valljuk be, a nem sokak 
által ismert területre; a külpo­
litika mezejére, ahol sok száza­
don át, ha miattunk is, de nem 
értünk folyt a külpolitikai vias- 
kodás. Talán nem lesz érdekte­
len, ha a szép célú társaság mű­
ködési irányát az alábbiakban 
megismertetjük:

— A „Magyar Külügyi Tár­
saság" 1920-ban alakult azzal a 
céllal, hogy társadalmi utón szol­
gálja hazánk külügyi érdekeit és 
pedig: állandóan cbrentaitsa és 
fejlessze a magyar közönség kül­
politikai érdeklődését, fejlessze 
ismereteit, egyben tájékoztassa a 
külföldet a magyar, a magyar 
közönséget pedig a külföldi vi-

Magyar Szövetségét s ebben a 
minőségében résztvesz az évente 
többször, küllildi városokban, 
összeülő konferenciákon, minden­
kor a nemzeti kisebbségek kér­
dését, a szellemi együttműködés 
problémáját s általában minden, 
a szellemek békés munkálkodá­
sának az eléibbrevi telére célzó 
programot igyekezve megvalósí­
tani. Igen intenzív munkát fejt ki 
a Társaság különböző szakosz­
tályaiban is, amelyekben a leg­
kiválóbb szakférfiak vezetésével 
a részletproblémák kerülnek meg­
vitatásra. A Külügyi Társaság 
tagjaival való állandó össze­
köttetést biztosítja, a tagok tájé­
koztatását szolgálja, a Külügyi 
Társaság két orgánuma : a leg­
közelebbi jövőben képes heti­
lappá átalakuló Magyar Külpo­
litika, mely a nagyközönséghez 
szólva népszerű modorban ad tá­
jékoztatót a külpolitikai, valamint 
diplomáciai élet eseményeiről, 
továbbá a tudományos búvárko­
dás eredményéről beszámolón ne­
gyedévenként megjelenő Külfigvi 
Szemle. A Külügyi Társaság el­
nöke gróf Apponyi Albert, elnök- 
helyettese Berzeviczy Albert. A 
társelnökök sorában van: Popo- 
vics Sándor a Magyar Nemzeti 
Bank elnöke, gróf Teleki Sándort 
valamint báró Wlassics Gyula. 
Ügyvezető alelenök Eöttevényi 
Olivér ny. főispán, mig a társ­
ai 1 e 1 n ö k ö k sorában van Gratz 
Gusztáv, Lukács György, Nagy 
Emil, Pékár Gyula és Peikert 
Gyula. Néhány bácskai ismerő­
sünk is ott van a tagok közt, 
mint Vermes Béla volt szabad­
kai orsz. gyűl. képviselő, dr 
Kichknopf Ernő volt nápolyi

Buzaszentelőkor tovább folytatják 
a gyámügyi tárgyalásokat a jugoszlávokkal.
Április 25 én Újvidékre utazik a magyar bizottság.
A nemzetközi gyámügyi egyez­

mény végrehajtási munkálatait a
zések . . .

A bizottságnak ez a munkája
magyar delegáció szeretné minél j most gyorsan fog haladni, mert 
előbb befejezni s ezért április j bizonyos, a gyakorlatban is már 
25-íken isnict k Utazik a ma- ; hováll rpnrK'/pr «57PrÍnt tftrtÁnilf
gyár bizottság Jugoszláviába. A 
mostani munkát Újvidéken fog­
ják tovább folytatni. A magyar 
bizottság tagjai ismét dr Horváth 
Kornél, a nemzetközi gyámügyi 
egyezmény végrehajtásához ki­
rendelt magyar kormánybiztos, 
dr Frank Mihály bácsmegyei ár­
vaszéki elnök, Grosz Elemér 
belügyminiszteri számtanácsos és 
Horváth József nyug. vármegyei 
főszámtanácsos lesznek.

A mostani munka arra irányul, 
hogy a csonka vármegye terű­
idén élő kiskorunknak és gond­
nokoltaknak a zombori megyei 
és más jugoszláv városok gyám­
pénztárainál lévő egyéni hadi- 
kölcsönkötvényeit, valamint a 
megyei árvaszéki s gyámpénz­
tárak kumulativ hadikölcsönköf- 
vényeiből a csonkavármegyére 
cső részesedést megállapítsák s 
elhozzák, ha ugyan még meg­
vannak ezek a fiad i kölcsön jegy­

bevált rendszer szerint történik.
I A legutolsó februári tárgyalás 
i alkalmával a jugoszláv hatóságok 

előzékenyen felajánlották, hogy 
ennek a tárgyalásnak az anya­
gát előre el fogják készíteni s 
most ez irányban folyik a munka.

A jugoszláv árvaszéki hatósá­
gok a legutolsó szabadkai tár­
gyalás alkalmával azt a készsé- j 
güket nyilvánították, hogy már- j 
cius 15-ikére kicserélik a már 
elvégzett munka anyagának ár- I 
vaszéki iraicseréjét, de, noha j 
már egy hónappal elmúlt a ki- j 
tűzött terminus, — az még min- ’ 
dig nem következett be.

A magyar hatóságok és a bel- ! 
tigyminiszter felhívást tettek közzé | 
a magyar honosoknak a jugosz- I 
láv árvaszékkel szemben fennálló ! 
követeléseinek bejelentésére, ami­
nek valami csekély hatása csak- I 
ugyan volt, mert szórványos je­
lentkezések máris történtek. j

Tarsa
tégla- és ■gyárában.

f c
Ugyanitt»,

tik.
adó felesben

Cim a atalban

oicsón iátok.

Fiai
Erzsébeifcé u. 38. 

Tele

Díszes ce nárvány-I
mozaik lap 
és műkő-s 
jobb és lep

lazátokat 
lit a leg- 
ivitelben,

A dunai íarifakartell a gyakorlatban.
A D6T. üzleti ügyeit is a MFTR. intézi Baján.

jelentettük már, hogy a dunai 
tarifakartell, amelybe az összes 
magyar, német, osztrák, továbbá 
részben a szerb, román, cseh és 
holland vállalatok beléptek, el­
határozta és keresztülvitte, hogy

állandóan álaszték- 
ba

GRÜNH1 lÁRSA
Tel

ponti irodát létesít. Elhatározták 
azt is, hogy az Alduna szállít­
mányainál úgy a felső, mint az 
alsódunai viszonylatban 10 szá­
zalékos tarifaengedményt adnak. 
Románia és Bulgária mezőrraz-

a tavaszi szállítási idénytől kezd- 1 dasága tehát már élvezni fogja 
ve egységes tarifával dolgozik, 1 ezt az előnyt M
kedvezéseket ad és közös köz- ' Ennek a fúziónak gyakorlati

Széna, szalma, zab és mindennemű takarmány, 
azonkívül vágó lovakat veszünk.Tudakozódni lehet

Barnum & Bayley,
Zoo-cirkusz A. Fischer

irodahelyiségében Baján, a vásártéren.

Elaiház.
B 22. sz. 
w amely 

szobá- 
Icllékhe- 
|ad kéz- 

A ház
Nhető

jEredek-
#r u. 11.

ondnál.

A Tóth KI 
alatti csaiái 
áll 3 utcai,* szobá­
ból és niiiij 
lyiségekből,! 
bői azonnÉ 
m á j u s IT 
és beköltöz* 
lődni lehelj 
sz. a. Spitzel

Buprt

Fóliák I Ifnél,

délmaoUarrQne-
gyobb bioban 

v á s k
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formában való jelentkezését már 
tapasztalhatja is a bajai közön­
ség a két hajóállomáson A DGT. 
és a MFTR. együttműködik még 
pedig úgy, hogy a DGT. beosz­
tást nyert a MFTR-hez. A két 
állomásnak meg van ugyan ma 
még a teljes személyzete, de a 
két állomásnak Kurz János, a 
MFTR. itteni főnöke lett a veze­
tője. A DGT. bajai főnöke, Ula- 
kity György is hivatalban van 
még s a Dunagőzhajózási Tár­
saság specifikus üzleti ügyeit in­
tézi.

Ez ügyben Kurz János a kö­
vetkező információt adta a Füg­
getlen Magyarság szerkesztőjé­
nek :

— A fúzió alapján a MFTR. 
átvette a magyarországi dunai 

■ állomások pénztárainak kezelését. 
Nem igaz, hogy megszűnik egyik 
személy baj ójárat, mert úgy a 
magyar, mint a német személy- 
hajók rendesen fognak közle­
kedni. A DGT. személyzetét is 
Kurz János vezetése alá rendel­
ték.

— ügy a magyar, mint a né­
met hajók a MFTR. hajóállomá­
sán^ kötnek ki s a főpénztár is a 
MF FR-nél van, vagyis ezután a 
német hajóra is a MFTR. pénz­
tár adja ki a hajómenttérti je­
gyeket.

— Viszont úgy a magyar, mint 
mindeféle fehérhajók a DGT. ha­
jóállomásán kötnek ki: a fehér­
árukat ott fogják kirakni s be­
rakni, valamint tárolni, mert ott 
van hely. A gyorsáruk kirakását 
és berakását, valamint feladását, 
kiváltását és mindenféle ciszámo- 
lázát ismét a MFTR. iroda végzi.

Ezt az uj rendszert az egysé­
ges kezelés és az adminisztracio- 
nális kiadások csökkentése vé­
gett vezettek be. Hogy az uj rend j 
mennyiben fog beválni, azt a ' 
jövő fogja igazolni.
ti sí ..... . . . . . . — i Sül
ü I K8RE&. míIe

a__a!
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— Werner Adolf zinci apát 
: Székesfehérvár díszpolgára. 
1 Április 14-ikén, vasárnap délelőtt 

11 órakor adta át Székesfehér­
vár város tanácsának és képvi­
selőtestületének 32 tagú küldött­
sége dr Zavaros Aladár polgár- 
mester vezetésével dr Werner 
Adolf zirci apátnak, egykori ba­
jai ciszterci főgimnáziumi igaz­
gatónak és rendfőnöknek Székes- 
fehérvár díszpolgári oklevelét.

— Zágrábban elhunyt Bács- 
vármegye egykori főügyésze. 
A régi, nagy Bácshodrogvárme- 
gye egykori tiszti főügyésze, dr 
Deák Béla Zágrábban egy ideg- 
gyógyintézetben tragikus körül­
mények közt elhunyt. Dr Deák 
Béla főügyészt a háború alatt 
megválasztották a apatini kerület

országgyűlési képviselőjének mun­
kapárti programmal. A háború 
befejeződéséig volt képviselő, 

j üróf Tisza István közvetlen kör- 
1 nyezetéhez tartozott, mint azegy- 
; kori nagy államférfin hive. Csa- 
j ládja Zomborban él. Az elhunyt- 

ban dr Deák Leó zombori ügy- 
; véd, volt jugoszláv tartományi 
j képviselő a fivérét gyászolja.

— lrodaáthelyezés, A Schrei- 
bér D. és Fiai gabonanagykeres­
kedő cég bajai kirendeltsége iro­
dáját Szent István-tér 11. sz. alá 

j (Fischer-féle alapítványi ház) he­
lyezte át.

— Hercegszántói rémdráma.
, A F. M. tegnapi számában ki­

merítő tudósítást közöltünk arról 
a véres szerelmi drámáról, ami 
Hercegszántón zajlott le vasár- 
nap éjjel. Vermes Vince községi 
főjegyző telefonon jelentette az 
esetet a bajai kir. ügyészségnek 
és a bajajárási főszolgabírói hi­
vatalnak. A kir. ügyészség tele­
fonon keresztül megadta a teme­
tési engedélyt, amelynek alapján 
kedden déielőtt el is temették a 
szerelmi dráma áldozatait. A 
leányt, Mandics Anicát délelőtt
10 órakor, az öngyilkos ifjút, 
Lukics Radolyubot pedig délelőtt
11 órakor. Habár zuhogott az 
eső, azért mégis nemcsak Her­
cegszántó község lakossága, liá­
néin a határon túli Béreg község 
határátlépési igazolvánnyal átjött 
lakói közül is sokan elkísérték 
a szerencsétlen sorsra jutott fia­
talokat a temetőbe.

— Temetés. Tegnap délután 
három órakor nagy részvét mel­
lett temették el a tragikus körül­
mények közt elhunyt Grozdonics 
Nenádné született Balázs Maris­
kát. A rokonság és az ismerő­
sök nagy csoportja kisérte e! 
utolsó útjára a szerencsétlen fia­
tal asszonyt, aki elkeseredésében 
a halálba menekült Itt említjük 
meg, hogy lapunk tegnapi szá­
mában közölt az a hír, hogy egy 
detektív is járt az öngyilkosság 
előtt Balázs Mariskánál, annyi­
ban fedi a valót, hogy az illető 
nem hivatalos minőségben, pri­
vát látogatóként volt ott. Félre­
értések elkerülése végett viszont 
sietünk kijelenteni, hogy UrIrányi 
Lászió fa kereskedő oly gavallé- 
rosan hitelezett igen nagy ösz- 
szegű árut az elhunyt detail-tű- 
zifakereskedése részére, hogy az 
asszony keresethez jusson," ami­
ért csak elismerés illeti.

— lzr. Istentisztelet. Pénte­
ken délután az Istentisztelet fél 
hétkor kezdődik.

GRÜNHUTés TÁRSA 
Telefon 160

— Emésztést gyengeségnél.
reggelenként egy pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserű- 
vizkura hatalmasan előmozdítja 
a bélműködést és a testet köny- 
nyeddé teszi. Több orvosprofesz- 
szor a Ferenc József vizet sziv- 
elzsirosodásnál is reggel, délben 
és este egy-egy harmadpohárnyi 
mennyiségben rendeli. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben.

- A mélykútiak Kisszállás­
nak kérik vezetni a szegedi 
műutat. A baja—szegedi állami 
műutat, amely Mélykutig már tel­
jesen kiépült, annak idején Tom­
pa és Öttömös érintésével je­
lölték ki. Mélykúti és kisszállás! 
érdekeitek most mozgalmat indí­
tottak, hogy Méiykuttól Kisszál­
lásnak vezessék az uj műutat, 
amelynek a kisszállás! hercegi 
uradalom fiir szerint díjtalanul 
hajlandó átengedni a szükséges 
területet

— Schenk Jenő, a világ­
hírű lélekvarázsió hosszabb 
külföldi útra indul. Nagyszerű 
mutatványait, amelyek az első 
pillanattól az utolsóig érdeke­
sek, izgalmasak és mulatságo­
sak, tavaly is volt alkalmunk 
megcsodálni. Most bucsuelo- 
adást tart kedves bajai közön­
ségének és ma este 9 órakor 
és holnap, csütörtökön este 
2 szenzációs előadást tart a 
Nemzetiben teljesen uj mű­
sorral. Ha szívből akar kacagni 
es ei akarja felejteni napi gond­
jait, ne mulassza el ezt a ked­
ves és értékes két előadást. 
Schenk előadásait ma is min­
denütt zsúfolt házak kacagják 
végig. Belépődíj nincsen, csak 
felmentőjegyek lesznek.

_ — Bajai kereskedő opera 
sikere a Városi Színházban.
A F. M. egyik közelmúlt számá­
ban megírtuk, hogy Dán ez Inger | 
Dezső bajai kereskedő, aki évek ! 
kitartó, szorgalmas munkájával ; 
operaénekessé képezte ki magát, j 
vendégszerepeit a Városi Szín­
házban. Danczinger Dezső a Rí- 
goletto operában a herceg sze­
repét énekelte husvét másod- 
napján. Gyönyörű, szép, iskolá­
zott hangjával nagy sikert aratott: 
egy csapásra meghódította a kö­
zönséget. A Városi Színház egye­
lőre három ívre szerződtette az 
elért sikere alapján. Danczinger 
Dezső eddig 15 operát tanult he 
német, olasz és magyar nyelven.
A művészi neve Danczig lesz.

— Vasúti díjkedvezmények 
gyümölcs és főzelék kivitelnél.
A magyar vasutak a kereskedel­
mi és a földmivcléstigy miniszté­
riummal egyetértőén a folyó évi 
szállítási idényre lényeges díjmér­
séklést léptettek életbe gyümölcs 
és főzelék elhelyezése érdekében 
a külföldi piacokon. Díjmérsék­

lések lépte életbe ugyanezen 
cikkeknek a hazai feldolgozó 
gyárakba való szállítása során is, 
továbbá az üres csomagoló lá­
dák szállításánál is. Intézkedés 
történt ezen cikkeknek külföldi 
vasutakon való gyors és kedvező 
továbbítására is. A szállító kö­
zönség a kedvezmény számsze- 
rűségérői a hivatalos órák alatt 
felvilágosítást nyerhet a szegedi 
kereskedelmi és iparkamar tarifa- 
iroájában.
Április 17 — esik a hó.

Amit nem akartunk elhinni: 
az bekövetkezett. Április 16- 
ikáról 17-ikére virradó éjjelen 

I sűrű, nagy pelyhekben hullott a 
hó. 1 ulajdonképen havas eső 

I volt, de akárhogyan nézzük,
: mégis hó volt. Amikor a saját

szemünkkel láttuk, akkor sem 
akartuk elhinni és mégis hó 

' volt. Baján az idén nagyon sok
i szép leány lehetne, ha csak el

nem passzolták az áprilisi hó­
val való mosdást, amihez a 
népies hit a megszépítés lehe- 

j tőségét fűzi. Igazi, bolondos 
áprilisi időjárás járja. Esik az 
eső, vagy néha már nem is 
esik, liánéin zuhog, mint a 

: nyári zápor, mintha kannából
' öntenék, dermesztő hideg süvít 
: csontjainkba, fuj a szél, ami

már viharrá fajul és esik a hó. 
Es mindez egyszerre. Ennyi 

j bolondériát egy rakásra csak 
április lúd produkálni.
— Olcsóbb lett az állati ol­

tószer. Az állami oltóanyagter­
melőintézet szakított az eddigi 
kartell-megállapodással, mert uj- 
jabban kibocsájtott árjegyzékében 
25 40 százalékkal leszállította 

j az egyes oltóanyagok árát.
— Hírek a szekszárdi 

ügyészségtől. Az igazságtigymi- 
I niszter dr Liska Károly kir.
; ügyészt Szekszárdról saját ké- 
j relmére áthelyezte a debreceni 
1 királyi ügyészséghez. Dr Liska 
; Károly több ízben és huzamo­

sabb ideig Bajáit is teljesített 
szolgálatot, mint kirendelt ügyész 
a felhalmozódott munka elvég­
zésére. — A Kormánzzó dr Pi­
li sy Elemér és dr Kayser Béla 
pestvidéki törvényszéki titkárokat 
a szekszárdi kir ügyészséghez 
ügyészekké kinevezte, 'itt emlitlik 
meg, hogy a bajai kir. ügyész­
ség a szekszárdi kir. ügyészség­
nek a kirendeltsége.

— Előadás a fogakról. Hol­
nap, csütörtökön este fél 9 órai 
kezdettel dr. Buchwald Jenő fog­
orvos tart ismeretterjesztő elő­
adást a tiszti főorvosi hivatal ál­
tal rendezett egészségügyi elő­
adássorozat keretében. Előadásá­
nak elme: „Fogromlás a gyer­
mekkorban és az iskola fogorvost 
intézmény“ mindent megmagya­
ráz, hogy miről fog szólni ez 
az előadás.

n “ odi&te ÜST" ““ ÜL ~

Április 17-én, szerdán d. u. 6, este fél 9 6.
A Paramount filmgyár nagyszabású filmje

A budai leány
Egy romantikus házasság regénye 8 felvonásban. 

Főszerepben: Adolf Menjou és Cothryn Carver. 
Ezt követi:

Mit nem tesz a szerelem ?
Vígjáték attrakció 8 felvonásban. — Főszerepben: 

Bebe Danielsz és James Hall.
^ Híradók.
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kintse meg. Számos kitüntetés.

Kaiser Diamant Remington Írógépek Fegyver-lőszerái usit ás
Világhírű kerékpár főnket 6S Horvath-nal Szakszerű javítóműhely.

Nagy sebesség, kényelem, elegmtla, 
kevés üzemanyag, teljes UzembLton-
sáe és hosszú élettartam jellemzi az - . .t ..|ntetés

^ Vétel el fitt tekintse meg. Számos ksrun

Schon és Bajai a DŐtT kőszénbányák “épvlselete

7000 Italóriás pécsi tojás szén (outct.j
A pécsi bánya 1928. év taftt » b^SSt'^^eklÄ ISiÄwÄÄ'tils

cserélgetünk. K.vánair.n Háznál dlittUm,Lb«m^
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Szeretnie! utón levő fűrésztelep épületeinek 
lebontásából kikerült

I RészÉeifizeiesi®

. ! Ablak, Ajtó, Bútor
, , a Aw,í'i5a4Ío II I és mindennemű asztalosmunka beszerezhető

tégla, cserep, epu.etta $ Szabó rerenc
QCjjj d©SZkSl © 1 <8t C3 0* L f •____ -a— Áe HsitnrrrvÁ

Értekezni lehet: Antaltfynák

I törv. bejegyz. cég faáru és bútorgyárában
Ő 3 j á fi:

I Butorraktar: Kossuth Lajos Gyámzem : Barcs ucca 4 sz. 
ucca 11. Telefon : 3-40. (saját ház.) Telefon : 2-40.
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Oíiuaípía-
Lakás: Tóth Kálmán utca 21.

Mielőtt szükségletét beszerezné

vagy

tekintse meg dúsan felszerelt raktárunkat.

Bohner és Társai cégnél,
Erzsébet kir.-né-u. 6. Baja. Telefon 256. 
Olcsó árak! Kedvező fizetési feltételek.
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Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle

Eternit.
I Javitásmentes az 
FTFRN1T háztető.
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Kapható: 
Kizárólag

Goldschmidt Lajos
fatelep

Zádor
Oszkárnál

Baja,
' Sugovlca part.
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